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Bitte zurücksenden an:  
DHL HUB Leipzig GmbH, Customer Database Coordinator, Postfach 11 11, 04431 Schkeuditz 
  
 
   
Firma  EORI-Nr. (ATLAS) 

   
Strasse, Hausnummer  DHL EXPRESS Kundennummer (optional) 

    
PLZ, Ort  UST-IdNr.: DE 

   
Telefon  Fax 

   
Ansprechpartner  E-Mail 

 
Abfertigung zum freien Verkehr (Verzollung von eingehenden Warensendungen)* 

Hiermit beauftragen und bevollmächtigen wir DHL HUB Leipzig GmbH die Zollabfertigung für unsere über DHL HUB Leipzig 
GmbH eingeführten Sendungen in unserem Namen und für unsere Rechnung (direkte Stellvertretung) im Rahmen der unter 
Hinweise für den Kunden genauer bestimmten Vereinbarungen durchzuführen. 
 
Wir sind zum vollen Vorsteuerabzug berechtigt:   Ja   Nein 
Zum Vorsteuerabzug sind Unternehmen berechtigt, welche nicht der Kleinunternehmerregelung (§19 UStG) unterliegen und Einnahmen sowie Ausgaben inklusive 
der Mehrwertsteuer tätigen. 
 
Sofern vorhanden, überlassen wir DHL HUB Leipzig GmbH Warenkataloge, eventuelle für die Abfertigung notwendige Geneh-
migungen oder gültige, verbindliche Zolltarifauskünfte, etc. 
 

 Eine Liste der von uns hauptsächlich eingeführten Waren inklusive 11-stelliger Tarif-Codenummer schicken wir Ihnen als 
Anlage (optional). 

Weitere Informationen: 
 

 

 
 

*Hinweise für den Kunden: 

DHL HUB Leipzig GmbH wird im Rahmen der erteilten Verzollungsvollmacht Kapital über die DHL Express Germany GmbH be-
reitstellen, um anfallende Abgaben, Zölle, Steuern, Gebühren etc. für den Kunden zu verauslagen (Import-Zollservice „Kapitalbe-
reitstellungsprovision“). Diese Kosten werden pro eingehende Sendung berechnet und sind der Preisliste zu entnehmen, die zum 
Zeitpunkt der Sendungseinfuhr gültig ist (online unter www.dhl.de/express/preisliste aufrufbar). DHL Hub Leipzig GmbH ist je-
doch zu dieser Kapitalbereitstellung nicht verpflichtet und kann die Abfertigung von Sendungen im Einzelfall bei Vorliegen trifti-
ger Gründe nach eigenem Ermessen ablehnen. Die Rechnungslegung erfolgt über die DHL Express Germany GmbH. In Rechnung 
gestellte Beträge sind innerhalb von zehn Tagen zur Zahlung fällig. Eventuelle Reklamationen müssen innerhalb von zehn Tagen 
nach Rechnungserhalt schriftlich unter Beifügung von Kopien des reklamierten Zollbeleges an die DHL Rechnungsanschrift gel-
tend gemacht werden. Uns ist bekannt, dass das Handeln von DHL Hub Leipzig GmbH als unserem Vertreter unmittelbar 
Rechtswirkung gegen uns begründet. 
 

   

Name (in Druckbuchstaben)  Rechtsgültige Unterschrift des Kunden 

   

Ort, Datum  Firmenstempel 

 
 
DHL Hub Leipzig GmbH, Sitz Schkeuditz, Amtsgericht Leipzig; HRB 21624 
Geschäftsführung: Ralph Wondrak (Vorsitzender), Melanie Eisinger, 
Helmut Schußmann, Philippe Bauer 
Vorsitzender des Aufsichtsrates: Wolfgang P. Albeck 
 

DHL Express Germany GmbH und  
DHL Hub Leipzig GmbH sind zertifiziert als  
zugelassener Wirtschaftsbeteiligter AEO (F) 

ZOLLAUFTRAG IMPORT ANWEISUNG 

http://www.dhl.de/express/preisliste
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HINWEISE ZUR VERZOLLUNG IHRER IMPORT-SENDUNGEN 

Handels-/ Proforma-Rechnung (Sendungsbegleitendes Dokument als Grundlage für die zollrechtliche 

Deklaration Ihrer Sendung im Einfuhrland) 

Unterfakturierte Sendungen führen immer wieder zu Verzögerungen in der Zollabfertigung. Weisen 
Sie Ihren Lieferanten auf korrekte Warenwerte hin, also auf die Beträge, welche Sie an Ihren Lieferan-
ten tatsächlich bezahlen (bei einer Handelsrechnung) bzw. auf den realistischen Marktwert (bei einer Pro-
forma-Rechnung). Spätestens bei einer Zollprüfung können bei Angabe falscher Warenwerte 
unangenehme Fragen seitens der Zollverwaltung auf Sie zukommen. 
Gibt es zu einem Sendungsempfänger einen abweichenden Importeur ist zwischen dem Sendungs-
empfänger (SHIP-TO) und Rechnungsempfänger (BILL-TO) auf der Handels- oder Proforma-Rechnung zu 
unterscheiden. Dies erleichtert die korrekte Zuordnung der Sendung zu einem Verzollungsauftrag. 
Neben einer exakten Warenbeschreibung (z.B. Beschaffenheit, Material, Verwendungszweck) ist auch 
die Angabe einer Warentarifnummer (HS-Code, mind. 6-stellig) und die Angabe der Transportkos-
ten und möglicher Zuschläge (z.B. Transportversicherung) für eine korrekte Deklaration Ihrer Sendung 
unerlässlich. Achten Sie zudem auf die korrekte Angabe eines Incoterms. Ist dieser nicht vorhanden, 
müssen wir die Ware mit EXW (ex works) anmelden. 

Um bei der zollrechtlichen Abfertigung Ihrer Import-Sendungen Verzögerungen zu vermeiden, 
bitten wir Sie, folgende Hinweise zu beachten. 

Warentarifliste (Klassifizierung Ihrer einzuführenden Waren und Zuordnung der korrekten Warentarif-

nummer) 

Haben Sie eine Warentarifliste (Artikelnummer & Artikelbeschreibung versus Warentarifnummer)? Dann 
senden Sie uns diese zur korrekten Tarifierung Ihrer Waren an lejhubcdb@dhl.com. Bitte teilen Sie uns 
mit, ob wir bei einem fehlenden Artikel die zu importierende Ware selbst nach bestem Wissen & Gewis-
sen austarifieren können oder ob wir Sie in diesem Fall kostenpflichtig avisieren sollen. 

EORI Nummer (Economic Operators´ Registration and Identification Number – Nummer zur Identifizie-

rung von Wirtschaftsbeteiligten)  

Eine Zollabwicklung ohne gültige EORI Nummer ist nicht möglich. Daher benötigen wir für die Verzollung 
Ihrer Sendungen Ihre EORI Nummer. Diese muss auf eine in der EU ansässige Rechtsperson registriert sein.  
Informationen zur EORI Nummer finden Sie auf der offiziellen Internetseite des deutschen Zolls unter 
www.zoll.de/DE/Fachthemen/Zoelle/EORI-Nummer/eori-nummer_node.html  

Verzollungsauftrag (Vertretungsmacht zur Abwicklung Ihrer Import-Sendungen) 
Um Sendungen dauerhaft zum freien Verkehr schnell  abfertigen zu können, bitten wir Sie um Erteilung 
eines generellen Verzollungsauftrags. Dieser ist bis auf Widerruf gültig und ermächtigt DHL HUB 
Leipzig, Ihre Import-Sendungen auf Ihren Namen und Ihre Rechnung (direkte Vertretung) ohne vorheri-
gen zeitaufwendigen Kontakt zollrechtlich anzumelden. Weitere Informationen zur generellen Zollab-
wicklung über DHL Express erhalten Sie auf der Internetseite unter www.dhl.de/express/zoll 

Senden Sie eine E-Mail an lejhubcdb@dhl.com  

         SIE HABEN FRAGEN ZU IHRER IMPORT-ANWEISUNG? 
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